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METODOLOGIJA ISTRAŽIVANJA

Realizacija: Terensko prikupljanje podataka obavljeno od 30.06. do 05.07.2020. 
Uzorački okvir: Građani i građanke Crne Gore stariji od 18 godina
Veličina uzorka: 707 ispitanika

Tip uzorka:

Troetapni, stratifikovani uzorak
Prva etapa: Region
Druga etapa: Domaćinstvo prostim slučajnim uzorkom (SRSWoR)
Treća etapa: Član domaćinstva Kish tablica

Tip istraživanja: CAPI prosječne dužine 30 minuta

Mjesta istraživanja: 10 opština iz Crne Gore
Alokacija po stratumima je proporcionalna veličini datih stratuma



STRUKTURA UZORKA

47.4
52.6

25.6

16.5 17.1 18.2
22.6

5.8

66.8

10.3

17.2

Muški Ženski Od 18 do 29
godina

Od 30 do 39
godina

Od 40 do 49
godina

Od 50 do 59
godina

Preko 60
godina

Osnovno
obrazovanje

Srednje
obrazovanje

Više
obrazovanje

Visoko
obrazovanje

POL STAROST OBRAZOVANJE



ZADOVOLJSTVO ŽIVOTOM

36.2

42.0

21.8 Pravom

Pogrešnom

Ne mogu da
procijenim
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Uopšte nisam zadovoljan
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Potpuno sam zadovoljan

Prosječna vrijednost

MJERENO NA SKALI OD 1 DO 10

U KOJEM SE PRAVCU 
KREĆE CRNA GORA?

Da se Crna Gora kreće pogrešnim putem mišljenja je 42% građana i građanki, dok nešto više od 1/3
smatra da država ide u dobrom pravcu.
Kada se to svede na ličnu ravan, odnosno stepen zadovoljstva životom, mjereno na skali od 1 do 10,
prosjek je 5,66 iz čega se može zaključiti da su građani i građanke na granici između zadovoljstva i
nezadovoljstva svojim životom u Crnoj Gori.



ŠTO JE GRAĐANIMA CRNE GORE NAJVAŽNIJE U ŽIVOTU? 

2.7

10.7

14.6

53.8

60.6

97.6

Partija

Ostalo (zdravlje)

Institucije

Prijatelji

Pristojan život i zarada

Porodica

Građanima i građankama Crne
Gore porodica je najvažnija, a
zatim pristojan život i zarada, te
prijatelji.

Po važnosti se najniže kotiraju
političke partije.



POVJERENJE U INSTITUCIJE

2.25
2.56
2.58
2.62
2.65
2.71
2.75
2.78
2.79
2.80
2.80
2.80
2.83

3.28
3.42
3.46
3.54

Političke stranke

Skupština

Sindikati

Sudstvo

Tužilaštvo

Vlada

Predsjednik države

Banke

Policija

Biznis sektor

Lokalna samouprava

Mediji

NVO

Vojska

Crkva

Obrazovne institucije

Zdravstvo

MJERENO NA SKALI OD 1 DO 5

Građani i građanke Crne Gore
najviše vjeruju zdravstvenom i
obrazovnom sistemu, te crkvi
i vojsci.

S druge strane, najmanje
povjerenje imaju u političke
partije, Skupštinu i sindikate.

Veoma se visoko pozicioniraju
nevladine organizacije, koje
su daleko iznad nekih ključnih
institucija.



KAKO BISTE OPISALI TRENUTNU ATMOSFERU U 
CRNOGORSKOM DRUŠTVU?

78.9

32.9

47.3

34.4

12.7

42.8

29.7

45.1

8.3

24.3

23.0

20.5

Politički napeta

Ima dosta entuzijazma

Preovlađiju umor i letargija

Preovlađuje optimizam

Da Ne Ne znam

Ogromna većina, ili blizu 80%,
građana i građanki navodi da je
trenutna atmosfera politički
napeta.

Blizu polovine je mišljenja da u
crnogorskom društvu trenutno
preovlađuju umor i letargija.

Svega nešto malo više od 
trećine smatra da ima dosta
optimizma, odnosno
entuzijazma.



TEME KOJE TREBA DA BUDU PRIORITET U KAMPANJI ZA 
PARLAMENTARNE IZBORE 2020.GODINE

1.4

3.1

4.1

10.4

10.5

13.0

16.2

19.4

26.6

47.5

54.8

67.0

Nešto drugo

Zaštita životne sredine

Pravosuđe

Identitetska pitanja (nacionalna i vjerska pitanja)

Evropske integracije Crne Gore

Obrazovanje

Pozicija i perspektive mladih

Zakon o slobodi vjeroispovjesti

Zdravstvo

Borba protiv korupcije i organizovanog kriminala

Unaprijeđenje životnog standarda

Nezaposlenost

Za građane i građanke glavne teme
na predstojećim izborima treba da
budu vezane za socio-ekonomska
pitanja, ili preciznije za:

Ø Nezapošlenost
Ø Unaprijeđenje životnog

standarda
Ø Borbu protiv korupcije i

organizovanog kriminala



DA LI STE ČULI DA SE NEKA POLITIČKA 
PARTIJA ZALAŽE ZA BOJKOT?

59.0
41.0

Da Ne

DA LI GRAĐANI CRNE GORE 
PODRŽAVAJU BOJKOT 

PARLAMENTARNIH IZBORA?

24.6

58.0

17.4

Da Ne Ne znam

Većina građana i građanki je čula da se neke partije zalažu za bojkot izbora. 
Istovremeno, oni u u najvećem procentu ne podržavaju bojkot izbora.



DA LI JE CRNA GORA 
DEMOKRATSKA DRŽAVA?

19.6

38.8

34.1

7.5

Da, u potpunosti Da, djelimično Ne Ne mogu da
procijenim

KAKVI LIDERI TREBAJU CRNOJ GORI?

6.2

24.5

30.7

38.6

Ne znam

Lideri čvrste ruke

Lideri koji će jačati institucije

Lideri spremni na dijalog i
kompromis

Petina građana i građanki smatra da je Crna Gora potpuno demokratska država, a nešto više od trećine
smatra da je djelimično demokratska. Trećina je i onih koji cijene da Crna Gora nije demokratska država.

Mijenja se percepcija poželjnih lidera, pa se tako sad visoko pozicionira profil lidera koji su spremni na
dijalog i kompromis, kao i onih koji će jačati institucije. Svaki četvrti ispitanik smatra da Crnoj Gori treba
lider čvrste ruke.



KAKO SE OCJENJUJE RAD VLADE CRNE GORE?
MJERENO NA SKALI OD 1 DO 5

34.9

16.5

20.9

14.8

12.9

2.54

Uopšte nisam zadovoljan

2

3

4

Potpuno sam zadovoljan

Prosječna vrijednost

Na skali od 1 do 5, građani i
građanke su dosadašnji rad
Vlade Crne Gore ocijenili
prosječnom ocjenom 2,54.



DA LI POSTOJE USLOVI ZA 
DEMOKRATSKO 

ORGANIZOVANJE IZBORA?

22.3

34.7
31.6

11.4

Da, u
potpunosti

Da, djelimično Ne Ne mogu da
procijenim

DA LI SU IZBORI
FER I POŠTENI?

21.2

28.4

41.7

8.7

Da, u
potpunosti

Da, djelimično Ne Ne mogu da
procijenim

Malo više od petine građana i građanki cijeni da u potpunosti postoje uslovi za demokratsko
organizovanje izbora, dok trećina smatra da postoje djelimični uslovi a trećina da ne postoje takvi uslovi.
Nešto malo manje od polovine građana i građanki mišljenja je da su izbori u Crnoj Gori, u potpunosti ili
djelimično, fer i pošteni.



GLAVNE PREPREKE ZA ORGANIZOVANJE FER IZBORA U CRNOJ GORI

Kao glavne prepreke za
organizovanje fer izbora u
Crnoj Gori građani i građanke
izdvajaju:

Ø Zloupotrebu državnih
resursa od strane vlasti

Ø Neuređene biračke
spiskove

Ø Loše izborno
zakonodavstvo

Baza: oni koji misle da izbori nisu fer i pošteni

7.8

13.9

24.3

34.2

38.3

41.4

Ostalo

Neadekvatna kontrola finansiranja političkih kampanja

Nepovjerenje u ključne institucije za sprovođenje
izbora (DIK, ASK, Tužilaštvo)

Loše izborno zakonodavstvo

Neuređen birački spisak

Zloupotreba državnih resursa od strane vlasti



DA LI JE GLASANJE NA IZBORIMA U CRNOJ GORI TAJNO?

53.8
28.0

18.2

Da Ne Ne mogu da procijenim

Više od polovine građana i
građanki smatra da je glasanja
na izborima u Crnoj Gori tajno.

Suprotnog stava je 28%, dok
skoro svaki peti ispitanik ne
može to da procjeni.



DA LI SE U CRNOJ GORI KUPUJU GLASOVI 
NA IZBORIMA?

35.1

27.7

21.4

15.8

Da, u velikom
broju

Da, ali
neznačajno

Ne Ne mogu da
procijenim

1.3

11.6

23.7

26.4

37.0

Ostalo

Institucije koje neadekvatno procesuiraju
otkrivene slučajeve

Građani koji su spremni da prodaju svoj
glas

Partija koja na taj način prikuplja glasove

Svi podjednako (partije, građani,
instutcije)

KO JE ODGOVORAN ZA KUPOVINU GLASOVA?

Više od 1/3 građana i građanki smatra da se u velikom broju kupuju glasovi na izborima, a da se to čini, ali
neznatno, stava je njih 27,7%. Samo svaki peti ispitanik smatra da ne postoji kupovina glasova.
Kao najodgovornije za postojanje ove pojave, ispitanici percipiraju sve aktere izbornog procesa (političke partije,
institucije i same građane), a u pojedinčnoj procjeni partije i one koji su spremni da prodaju svoj glas.



INFORMISANOST GRAĐANA I GRAĐANKI 
O RADU POLITIČKIH PARTIJA I NJIHOVIM 

STAVOVIMA

13.7

65.9

20.4

Uopšte nisam
informisan

Djelimično sam
informisan

Potpuno sam
informisan

PUTEM KOJIH MEDIJA SE NAJVIŠE/NAJČEŠĆE 
INFORMIŠETE O RADU POLITIČKIH PARTIJA I 

NJIHOVIM STAVOVIMA?

27.6

21.2

17.9 17.6

10.3

5.4

TV Portali Štampa Radio Preko
socijalnih

mreža

Sajtovi
političkih

partija

Dvije trećine građana i građanki navodi da je djelimično informisano o radu političkih partija, a svaki peti
ispitanik da je potpuno informisan. Kao izvori informisanja izdvajaju se TV i portali.



DA LI GRAĐANI VJERUJU 
OBEĆANJIMA POLITIČKIH PARTIJA?

10.1

39.4
41.9

8.7

Da, u potpunosti Da, djelimično Ne Ne mogu da
procijenim

KOLIKO SE PARTIJA, ZA KOJU STE GLASALI NA 
PROŠLIM PARLAMENTARNIM IZBORIMA, DRŽALA 
OBEĆANJA DATIH U PREDIZBORNOJ KAMPANJI?*

*MJERENO NA SKALI OD 1 DO 5

17.8

13.0

37.2

16.9

15.1

2.99

Uopšte se nije držala datih obećanja

2

3

4

U potpunosti se držala datih obećanja

Prosječna vrijednost

Svaki deseti građanin i građanka u potpunosti vjeruje političkim partijama, dok im oko 40% djelimično
vjeruje, odnosno uopšte ne vjeruje.

Nivo držanja obećanja od strane političkih partija, mjeren na skali od 1 do 5, iznosi 2,99. To znači da su
političke partije, za koje su ispitanici glasali, po njihovoj ocjeni, samo djelimično ispunile predizborna
obećanja.



DA LI ĆETE GLASATI NA 
PARLAMENTARNIM IZBORIMA 2020?

43.8

36.1

11.4
8.7

Da, sigurno Da, vjerovatno Ne Ne znam

DA LI ĆETE OPET GLASATI ZA ISTU 
POLITIČKU PARTIJU KAO NA PROŠLIM 

IZBORIMA?

43.6

31.4

18.7

6.4

Da, sigurno Da, vjerovatno Ne Ne znam

Najveći broj građana i građanki navodi da će glasati na narednim izborima, dok je svaki deveti eksplicitno
odgovorio da neće izaći na birališta.

Oni koji budu izašli na izbore će u najvećem broju slučajeva glasati za istu partiju za koju su glasali na
prethodnim izborima.



ZBOG ČEGA BISTE GLASALI ZA ODREĐENU PARTIJU?

0.4

2.4

2.4

8.9

9.1

11.2

15.4

17.4

32.7

U inat opoziciji

Drugo

U inat vlasti

Ne znam

Samo zbog smjene vlasti

Zbog toga što moja porodica glasa tu partiju

Nijesam oduševljen tom strankom, ali su
druge lošije

Zbog njenog lidera

Zbog programa partije i ideoloških
podudaranja sa mojim

Kao razlozi zbog kojih se
opredjeljuju da glasaju za
određenu stranku, građani i
građanke najčešće navode:

Ø Program partije
Ø Lidera partije
Ø Nepostojanje bolje

alternative



DA LI GRAĐANI I GRAĐANKE CRNE GORE SEBE VIDE KAO 
LJEVIČARE ILI DESNIČARE?

46.4

6.6

23.4 23.6

Ljevica Desnica Centar Ne znam

Blizu polovine građana i
građanki sebe vidi kao
ljevičare, dok skoro svaki
četvrti ispitanik svoju političku
orjentaciju pozicionira na
centru.

Ipak, skoro četvrtina nije mogla
da se odredi u vezi sa ovim
pitanjem.

Svega 6,6% građana i građanki
se odredilo ka desnici.



KAKO GRAĐANI I GRAĐANKE POZICIONIRAJU POLITIČKE 
PARTIJE U CRNOJ GORI?

22.7

13.5

23.5

28.5

22.9

16.0

17.7

17.5

13.9

14.2

11.2

16.2

14.0

30.3

37.0

19.1

16.6

18.2

22.3

30.4

25.8

16.4

21.6

24.7

14.4

24.5

19.0

16.7

24.9

17.9

22.4

22.2

15.6

17.2

19.7

17.4

15.4

17.2

17.2

28.0

32.8

32.5

37.0

36.5

39.5

36.3

39.6

50.0

46.8

48.7

52.2

44.3

DPS

DF

DEMOKRATE

URA

SDP

DEMOS

SD

SNP

UJEDINJENA CG

PRAVA CG

CRNOGORSKA

RADNIČKA PARTIJA

LP

Ljevica Desnica Centar Ne znam



2.03

2.34

2.49

2.62

2.63

2.76

3.09

3.49

3.59

3.7

3.93

4.14

4.51

4.53

Ženama je, prije svega, mjesto u kući, gdje se trebaju brinuti o domaćinstvu i vaspitanju djece

Najbolje bi bilo kada bi postojala samo jedna politička partija

Nejednakost u bogastvu i društvenom položaju među ljudima je prirodna stvar

Abortus (pobačaj) ne bi trebalo dozvoliti.

Nekim ljudima treba zabraniti da glasaju na izborima

Država treba treba da se što manje petlja u ekonomiju.

Homoseksualci ne trebaju imati jednaka prava kao i drugi građani

Nevladine organizacije su korisne za naše društvo

Treba težiti što manjem učešću vjerskih organizacija u funkcionisanju države.

Treba se vratiti tradiciji i izvornim vrijednostima svog naroda.

Svako zatvaranje u sopstvenu naciju besmisleno je na početku 21. veka

Poštovanje autoriteta u porodici, školi, državi, neophodne su za ostvarenje društvenog
napretka.

Društvo treba da obezbjedi jednake uslove (školstvo, zdravstvo) za razvoj sposobnosti svakog
pojedinca.

Nema ništa važnije od slobode pojedinca

Konzervativne tvrdnje

Liberalne tvrdnje

PROSJEČNE VRIJEDNOSTI ZA TVRDNJE KOJE SE ODNOSE NA 
LIBERALIZAM/KONZERVATIZAM

MJERENO NA SKALI OD 1 DO 5



DA LI SE I U KOJOJ MJERI SLAŽETE SA SLJEDEĆIM TVRDNJAMA?

Uopšte se 
ne slažem

Uglavnom se
ne slažem

I slažem se
i ne slažem se

Uglavnom
se slažem

Potpuno
se slažem

Patriotizam se dokazuje poštovanjem
zakona, a ne političkim i nacionalnim
simbolima

4.8 7.1 19.8 17.6 50.7

Crnogorske vlasti obezbjeđuju
multietničko i multireligijsko društvo 19.0 10.1 25.4 19.4 26.1

Zarad zajedničkog državnog interesa
treba u drugi plan staviti nacionalnu i
vjersku pripadnost

16.1 9.1 24.1 12.7 38.0

Dvije trećine građana i građanki je saglasno da se patriotizam dokazuje poštovanjem zakona, a ne
političkim i nacionalnim simbolima.

Blizu polovine ispitnika smatra da crnogorske vlasti obezbjeđuju multietničko i multireligijsko društvo,
dok je polovina njih mišljenja da zarad zajedničkog državnog interesa treba u drugi plan staviti
nacionalnu i vjersku pripadnost.



DA LI VJERUJETE DA GRAĐANI I GRAĐANKE MOGU DA UTIČU NA 
PROMJENE U DRUŠTVU?

49.1

34.7

5.3

10.9

Da, u potpunosti Da, djelimično Ne Ne mogu da
procijenim

Skoro polovina ispitanika u
potpunosti vjeruje da građani i
građanke mogu da utiču na
promjene u društvu, dok
trećina smatra da je to
djelimično moguće.

Samo 5,3% je mišljenja da
građani nemaju moć da utiču
na promjene u društvu.



KOLIKO SU GRAĐANI I GRAĐANKE CRNE GORE POLITIČKI I 
DRUŠTVENO AKTIVNI?

51.1
5.3

8.1
7.4
8.7

4.3
4.1
4.3

2.0
4.7

3.13

Uopšte nisam aktivan
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9

Veoma sam aktivan

Prosječna vrijednost

POLITIČKI  AKTIVIZAM DRUŠTVENI  AKTIVIZAM

34.4
5.7

4.8
7.4

14.4
10.0
10.6

4.8
3.6
4.4

4.11

Uopšte nisam aktivan
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Veoma sam aktivan

Prosječna vrijednost

MJERENO NA SKALI OD 1 DO 10

Građani i građanke Crne Gore, iskazuju veći nivo društvenog nego političkog aktivizma, ali oba vida
aktivizma su ispod srednje vrijednosti na skali od 1 do 10.



DA LI STE ČLAN NEKE POLITIČKE PARTIJE, NEVLADINE 
ORGANIZACIJE ILI NEFORMALNE GRUPE?

23.6

6.6

6.6

5.6

7.0

2.0

9.4

76.4

93.4

93.4

94.4

93.0

98.0

90.6

Političke partije

Nevladine organizacije

Sindikati

Profesionalna udruženja

Navijačke grupe

Crkveni odbori

Neke drugi oblici neformalnog organizovanja

Da Ne

Skoro svaki četvrti ispitanik je
izjavio da je član političke
partije.

Više od jedne trećine građana i
građanki (37,2%) je član neke
nevladine organizacije ili
neformalne grupe.



DA LI SMATRATE DA JE ČLANSTVO 
CRNE GORE U NATO DONIJELO 

KORISTI DRŽAVI?

17.3

24.7

34.6

23.5

Da, u potpunosti Da, djelimično Ne Ne mogu da
procijenim

DA LI PODRŽAVATE ČLANSTVO 
CRNE GORE U EU?

67.4
17.1

15.5

Da Ne Ne znam

Trećina građana i građanki smatra da članstvo Crne Gore u NATO nije donijelo koristi našoj državi.

Više od dvije trećine građana podržava članstvo Crne Gore u EU, dok se tome protivi 17,1%.



KO JE NAJVAŽNIJI SPOLJNOPOLITIČKI PARTNER CRNE GORE?

2.1

3.9

12.2

12.8

15.2

53.8

Turska

Kina

Drugi

SAD

Rusija

EU

Kao najvažnijeg spoljno-
političkog partnera Crne
Gore, građani percipiraju
EU, a zatim slijede Rusija i
SAD.



KAKVI SU ODNOSI CRNE GORE SA SUSJEDIMA?

2.2

1.3

21.7

2.0

1.9

0.8

8.4

6.1

27.8

5.3

5.8

3.5

26.8

35.5

28.7

30.3

28.1

39.3

45.4

46.1

18.7

47.5

47.4

42.0

17.1

11.0

3.1

14.9

16.7

14.4

Hrvatska

BiH

Srbija

Kosovo

Albanija

Italija

Veoma loši Loši Ni dobri ni loši Dobri Veoma dobri

Građani i građanke smatraju (u natpolovičnoj većini) da su odnosi Crne Gore sa svim susjedima,
izuzev Srbije, veoma dobri i dobri.



DA LI ŽELITE DA NAPUSTITE CRNU GORU?

21.1

78.9

Da
Ne

69.0
7.3

23.7

RAZLOZI ZBOG KOJIH BI NAPUSTILI CRNU GORU

Zbog poboljšanja
uslova života

Zbog obrazovanja

Drugi razlozi
(porodica, drugi
mentalitet,
bezbjednost)

Svaki peti ispitanik je izjavio da želi da napusti Crnu Goru, a među onima koji žele da napuste
državu prednjače mladi i obrazovaniji ispitanici.
Kao glavni razlog zbog kojeg bi napustili Crnu Goru, navodi se poboljšanje uslova života.



DA LI PLANIRATE DA NAPUSTITE 
CRNU GORU?
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AKO BISTE NAPUSTILI CRNU 
GORU, U KOJU DRŽAVU BISTE 

OTIŠLI?

Svaki peti ispitanik i planira da napusti Crnu Goru.

Ukoliko bi, hipotetički, napustili Crnu Goru, građani i građanke bi u najvećem procentu izabrali Njemačku
kao zemlju preseljenja, zatim SAD i druge države EU, a poželjne su i nordijske zemlje.
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